
亲子活动策划 亲子活动策划书(优质9
篇)

奋斗是人们通过努力和付出去追求心中的目标和理想的行动。
在奋斗的道路上，我们要善于学习和借鉴他人的成功经验，
不断完善自己的方法和策略。经过多年的研究和实践，一些
专家总结出了一些奋斗的秘诀，下面为大家分享。

亲子活动策划篇一

一、指导思想：

《幼儿园教育纲要》中指出：“幼儿与成人之间的共同生活、
交往、探索、游戏等，是其学习的重要途径之一。”亲子活
动是以幼儿和家长的互动游戏为核心的，因此，我园准备开
展亲子运动会，让家长一起参与幼儿的活动，通过观察和亲
身体验，更加重视与幼儿之间的互动联系。

二、活动主题：“我运动，我快乐，大手牵小手，一起来加
油！”

三、活动形式：亲子运动会，全体师生及家长参加

四、活动时间：20xx年6月30日

五、活动地点：

（1）开幕式：幼儿园操场 （2）比赛场地：幼儿园操场

六、活动参与对象：

（1）幼儿园教师（2）幼儿园学生家长（3）幼儿园领导



七、活动设计意图（目标）：

（1）通过开展亲子运动会，可以增加幼儿之间、家长之间、
幼儿与教师、家长与教师之间交流、沟通的机会，能让彼此
之间进一步加大情感交流。

（2）通过运动会过程中的一些体育活动，可以发展幼儿的协
调性和灵活性，促进幼儿身体机能的发展。

（3）通过比赛环节，可以帮助幼儿培养竞争意识，培养幼儿
通过努力克服困难的精神，了解团结的重要，形成荣誉感。

八、活动前期准备：

（1）由各班老师通知各位幼儿家长，准时参加亲子运动会

（2）准备在比赛环节中用到的游戏材料

（3）教师提前布置亲子运动会的活动场地

（4）准备好颁发的奖品，对表现突出的幼儿及家长给予鼓励

九、活动方式：

由家长带领幼儿自由选择比赛项目，根据每一个比赛的游戏
规则进行比赛，每一种游戏记录成绩最好的前三名，在亲子
运动会结束时，由园领导颁发奖励。

十、活动流程：

（1）各班班主任带领幼儿以及幼儿家长，按照顺序进入开幕
式地点（幼儿园操场）

（2）进行升国旗仪式



（3）主持人进行发言，各班幼儿进行节目表演

（4）主持人邀请幼儿家长（代表）进行发言

（5）园长讲话，强调注意事项，并宣布亲子运动会在下午2：
00准时开始

（二）活动项目（20xx年6月30日下午2：00-4：00）

小班

1、亲子小游戏：

（1）项目名称：运纸球

（2）游戏材料：废旧材料纸张、胶布

（3）游戏玩法：家长和幼儿站在起点处，游戏开始，家长将
废旧的纸张揉合成一个圆形（不可以小于一般气球的大小），
幼儿手拿纸球跑，中途不可掉落，先到终点者即为胜利。

2、亲子比赛游戏：

（1）项目名称：揪尾巴

（3）参加方式：以家庭为小组，每轮四组家庭

（4）游戏材料：废旧报纸若干张

（5）游戏玩法：由幼儿妈妈将旧报纸撕成长条，并系在幼儿
腰间，妈妈站在终点等待幼儿；游戏开始，爸爸背起幼儿跑
向终点，在途中，幼儿不仅要去尽力扯掉其他幼儿身上的
小“尾巴”，还要保护好自己的小“尾巴”；到达终点时，
妈妈需要抱起幼儿，最先被妈妈抱起的.幼儿即为胜利者。



（6）游戏规则：冲向终点的过程中，幼儿的“尾巴”必须要
完好无损才算胜利，而且中途不能停顿休息；妈妈必须从爸
爸身上抱起幼儿，才能算游戏结束。

中班

1、亲子小游戏：

（1）项目名称：小小接力赛

（2）游戏材料：废旧纸张、剪刀、胶布

（3）游戏玩法：幼儿家长，先用废旧纸张卷成小棒，并用胶
布粘牢固；家长站在终点，幼儿站在起点，幼儿拿着接力棒
在起点开始出发跑向家长，家长接过小棒后从终点跑向起点，
哪位家长先跑到幼儿的起点位置即为胜利。

2、亲子比赛游戏

（1）项目名称：刺激传球

（2）游戏目的：通过在胯下传球的比赛，来锻炼幼儿的身体
协调性和培养幼儿的合作精神。

（3）参加方式：以每个家庭为一个小组，每次游戏由三组家
庭参加。

（4）游戏材料：废旧报纸，塑料瓶，胶布。

（5）游戏玩法：由幼儿家长利用废旧报纸做成圆球，并把塑
料由起点至终点摆成四条直线；三组家庭分别站在塑料瓶摆
成的直线中间，幼儿、爸爸、妈妈分别站在一条线上，前后
距离调整好，各自弯腰准备；游戏开始，站在起点的人，把
球从胯下传给后一个人，等球传到终点那个人手上时，再反
方向传回，最先传到起点人手上的即为胜利者。



（6）游戏规则：传递球时必须从胯下传递；如果中途球失手
落地，由失落者拾起，再回到原位重新传递。

大班

1、亲子小游戏：

（1）项目名称：双人跳绳

（2）游戏材料：绳子

（3）游戏玩法：每个家庭领一根绳子，幼儿与爸爸或者妈妈
面对面站立，听到口令后开始跳绳，30秒后停止，跳的多者
即为胜利。

2、亲子比赛游戏：

（1）项目名称：大脚小脚绑一起

（3）参加方式：以幼儿家庭为小组，每轮比赛由三组家庭参
加

（4）游戏材料：小绳子

（5）游戏玩法：妈妈用一个小绳子，将爸爸和幼儿相邻的一
条腿绑在一起；爸爸双手背后，听到口令后，幼儿和爸爸一
起从起点跑向终点，到达终点后又原路反跑回起点，到达起
点后，由妈妈解开绳子，最先解开绳子的家庭即为获胜。

（6）游戏规则：妈妈必须把幼儿和爸爸相邻的腿绑紧；爸爸
必须双手背后，不可以搀扶幼儿；在跑的过程中，爸爸和幼
儿其中一个摔倒即要重新返回起点开始。

（三）家长工作要点：



（1）各班班主任提前召开亲子运动会动员大会，向家长介绍
具体活动流程，家长应仔细记录，熟悉整个过程。

（2）家长应鼓励幼儿积极参与亲子运动会中的各项游戏比赛，
给幼儿树立自信心，同时也给幼儿树立好榜样。

（3）家长给幼儿传递“友谊第一，比赛第二”的思想，提醒
幼儿在游戏中不要闹情绪，不要发脾气，要让幼儿了解不管
输赢，只要参与了就是好样的！

（4）家长在亲子运动会过程中应该看好幼儿，不要让幼儿自
由乱跑，不大声喧哗，还应该告诉幼儿做到不随地乱丢垃圾，
时刻保护环境。

（5）家长要时刻关注幼儿的表现，如果在游戏过程中发现不
对的地方应进行引导或者进行休息。

（6）家长应该做到给自己和幼儿穿着运动服、运动鞋进场，
不能够带领幼儿提前退场，不能妨碍其他人。

（四）颁奖活动（20xx年6月30日下午4：10-4：50）

由园长对在亲子运动会中表现优秀的家长及幼儿进行颁奖，
并邀请表现优秀的家长进行讲话。

（五）宣布幼儿园亲子运动会圆满结束，家长带领幼儿按顺
序退场。

十一、活动注意事项：

（1）在布置亲子运动会地点时，应仔细观察周围环境，保证
没有安全隐患的存在。

（2）提前做好活动的组织工作，遵守活动的纪律，事先订好



活动计划，并召开家长动员会，让幼儿家长熟悉整个活动流
程以及活动环境。

（3）对幼儿进行安全、纪律教育，各负责人应该随时清点班
级幼儿人数，不允许幼儿自由乱跑，在游戏中提醒幼儿及家长
“安全第一，比赛第二。”

（4）教师应该做好温开水的提供工作，幼儿与家长在进行游
戏比赛过后，应进行适当地休息。

（5）全体师生以及家长全部着运动装进场，不能够提前退场，
避免影响其他人。

亲子活动策划篇二

家长和孩子牵手投身大自然，相伴走进大社会，开阔孩子视
野，密切亲子感情，密切家园关系，促进家园合作。亲子活
动通过亲子群体间的活动交流，增进亲情，增进家长及孩子
间的感情，以提高孩子的综合能力，增强家长与孩子之间的
透明度、信任度，更好地发展儿童的社会交往能力。帮助家
长营造与孩子间的交流、交往，从而促进孩子健康成长的氛
围。提高家长育儿的理念和技能，促进孩子的健康成长.指导
家长和孩子开展有情趣的亲子游戏活动，使孩子在欢乐的游
戏中长身体、开心智。

二、活动时间：

三、活动地点：

四、活动流程：

（一）热身----大树与松鼠

活动目的：活跃气氛打破僵局



材料：无

时间：5-10分钟

活动程序：

1、事先分组，三人一组。二人扮大树，面对对方，伸出双手
搭成一个圆圈;一人扮松鼠，并站在圆圈中间;培训师或其它
没成对的学员担任临时人员。

2、培训师喊“松鼠”，大树不动，扮演“松鼠”的人就必须
离开原来的大树，重新选择其他的大树;培训师或临时人员就
临时扮演松鼠并插到大树当中，落单的人应表演节目。

3、培训师喊“大树”，松鼠不动，扮演“大树”的人就必须
离开原先的同伴重新组合成一对大树，并圈住松鼠，培训师
或临时人员就应临时扮演大树，落单的人应表演节目。

4、培训师喊“地震”，扮演大树和松鼠的人全部打散并重新
组合，扮演大树的人也可扮演松鼠，松鼠也可扮演大树，培
训师或插其他没成对的人亦插入队伍当中，落单的人表演节
目。

（二）盲行之风雨人生路

活动目的：

增进亲子之间的感情，父母与子女互换角色，体验彼此换位
后的感觉。通过角色互换增进彼此之间的了解。材料：绳子、
木头、瓶子等障碍若干活动步骤：

1、工作人员先在场地上用绳子布置障碍

2、以家庭为单位组队，一对亲子一组(由父母与子女中各挑
选任意一人参加)



3、多组同时参加(根据现场道具决定上场的组数)

4、首先用黑布将子女的眼睛蒙上，开始时父母牵着子女的手
从场地的启始点开始往终点行进，其间父母要带领子女在自
己的话语的指导下绕过各种障碍到达终点，然后父母返回起
始点并用话语指导子女如何绕过障碍物从终点走回起始点。

6、各组成员分享自己的活动感受。

7、分享结束，让子女拥抱父母，并对他们说我爱你或感想。

8、领导者总结，有时候亲人之间并不缺少爱，缺少的可能只
是一种沟通，在活动中父母与子女通过彼此的互换角色从而
站在对方的角度上思考问题，子女更加深刻的体会到作为家
长的艰辛与不易，使他们懂得珍惜那份爱，父母也可从中体
会到多花些时间与子女沟通多了解了解子女的感受或许比一
味的给与要来的更重要。

（三）广告剧的设计

活动目标：让亲子充分发挥创造性的意念，锻炼语言表达能
力。活动形式：由领导者组织各小组进行设计活动。

材料：准备写有饼干、饮料、香皂、营帽等日常用品的卡片
活动程序：

(1)领导者布置活动要求：各小组以所抽到的卡片为内容进行
广告设计。广告内容由小组讨论决定，要求包含主题、表演
出广告内容及一个有创意的代言pose，表演时间为3分钟，每
一位参加者必须承担其中的一个角色。

(2)统一发给每个小组一份制作道具用的材料。

(3)领导者组织小组成员设计，注意掌握好时间。



(4)请观察员和所有小组进行评比，评出最佳创作、最佳演绎、
最佳演员、最佳合作奖等4个奖项。

（四）画图游戏----我们未来的家

材料：4a的白纸，彩笔。现在请大家以家庭为单位，一起合作
画一幅你们理想的未来之家，并为这个家命名。时间为5分钟，
并同大家分享你们的想法。

（五）尾声

请用一句话说说今天的感受。

亲子活动策划篇三

叠叠乐

每组6个家庭，游戏进行2次

易拉罐18个(3个×6组)

6个家庭(一个孩子和一个大人)，站在起跑线后，在对面终点
处安排6个仓库“易拉罐”。

发出指令后，每组的宝宝从起点爬向终点，拿到一个易拉罐
后直线跑步返回，并和家长一起把易拉罐垒高，反复进行，
直到将易拉罐全部拿回。以速度最快的一组为胜。

(注意：每次宝宝去仓库只能取一个易拉罐)

亲子活动策划篇四

亲子活动主要是亲缘关系为主要维系基础，以孩子跟家长的
互动游戏为核心内容，全方位开发孩子的多种能力，帮助孩



子们初步完成自然人向社会人的过渡的一种活动。孩子的早
期教育尤为重要，要对孩子进行智力开发和情商的培养。为
了推动计生早教育，做好优生优育宣传工作，帮助家长进一
步学习亲子游戏的方式、方法，我系决定开展亲子运动会来
为孩子们带来一份美好的回忆。

通过孩子和家长的游戏，增加孩子的体质，增进家长与子女
之间的情感交流。发展孩子动作的协调性和灵活性。让孩子
们体验活动带来的乐趣。

五、活动准备

1、确定活动时间、场地，布置好活动场地，对开幕式场地进
行安排。2、做好领导邀请函，通知家长到场时间。3、做好
活动前的宣传工作。4、设置奖品。

5、活动前动员准备会议，确定相关工作人员。六、活动主要
流程（一）（二）（三）（四）（五）

社区成员入场。

新开路苏主任等领导致词。

主持人宣布活动注意事项并介绍游戏名称。

每个家庭分别上台进行一分钟的自我介绍，并给予每个家庭
奖励一包糖等小礼品。游戏开始。

（1）踩气球

（2）乒乓球拍托球快步走（3）套圈圈（4）运球（5）贴鼻子
（6）跳圈圈（7）拼图

（六）为孩子和家长颁奖（七）主持人致词，活动结束



七、活动过程

以每个家庭为单位，活动均分为n组，每组4个家庭。（一）
活动1踩气球（家庭中一大一小）

材料准备：气球、绑绳

游戏方法：在一个5平方米的区域内用脚踩破他人脚后跟上绑
的气球，直到游戏时间结束；一个小朋友和一个家长分别脚
上绑3个气球，每个人不能出圈，只能用脚，否则视为违规，
取消继续比赛堵的资格；在比赛时间内（5分钟）踩别人的气
球，并躲开别人不让踩破自己脚上的气球，剩下多得3个家庭
获胜；获胜者分别获得一套家庭套装的洗发用品、家庭装洗
洁精及牙膏和香皂作为奖励。

（二）活动2乒乓球拍托球快步走（家庭中一大一小）

材料准备：乒乓球拍、乒乓球

游戏方法：家长和孩子各自站在标示线相对的两头，孩子利
用乒乓球拍拖着球赶到家长那里；家长接住球拍继续托着球
赶到小朋友的一端，交给本组的下一个家庭，全组跑完，游
戏就结束；在比赛过程中球掉地上的须停止后托好球方可继
续行走，如有违规者当输；以先跑完的队获胜，获胜那一组
的每个家庭奖励一套家庭套装的洗发用品。

（三）活动3套圈圈（孩子和双亲）材料准备：套圈数个、饮
料数瓶（罐、盒）

游戏方法：把饮料排成两排，每排有10瓶（罐、盒）；在比
赛时间内（10分钟）家长和小孩在规定的距离外利用套圈圈
饮料，圈中的'饮料最多的前三个家庭分别奖励牙膏和香皂。

（四）活动4、运球（家庭中一大一小）材料准备：篮球数个



游戏方法：4个家庭为一组，家长和孩子背对背，把一只球夹
在两人身体中间，合作把球运到指定的地方，最先运到的家
庭获胜。

规则：在运球的过程中，手不许碰到球；途中如球掉下，则
捡起球返回起点，重新开始。

（五）活动5贴鼻子（家庭中一大一小）材料准备：动物贴图

游戏方法：将家长的眼睛蒙上，原地转三圈，请小朋友用语
言指挥家长将鼻子贴到动物的准确位置即获成功。

规则：家长要将眼睛蒙好不能偷看，幼儿只能用语言指挥。

（六）活动6跳圈圈（家庭中一大一小）材料准备：呼啦圈数
个

游戏方法：准备两个圈，孩子从一个圈里跳到另一个圈里，
家长赶快从孩子后面将圈拿到前面，依次类推，直到终点。

规则：孩子自己跳圈，家长不得推、抱孩子。（七）活动7拼图
（孩子和双亲）

材料准备：拼图

游戏方法：家长和孩子把打散的拼块重新拼回原来的图形。
最先拼完的前三个家庭获胜。获奖者分别奖励一套家庭装沐
浴用品和一大袋洗衣粉。

八、颁奖仪式

由主办方相关领导为获奖的孩子和家长颁发相应的奖励。

九、应急措施



最大限度控制特殊情况造成的损害，维护本次活动的稳定和
有序地开展，作出以下活动安排：

1、事先熟悉活动地点的环境，了解周围是否有安全隐患，若
有应及时整改。

2、做好活动的组织工作，强化活动纪律，确定负责人，事先
制订好计划，照顾孩子的安全，注意孩子活动时的安全。

3、活动时，要及时提醒孩子安全第一，比赛第二。

4、随时供应孩子饮水，在活动过程中，安排孩子适当休息。

5、为了避免不必要的误会和伤害，每轮比赛之前都有相应的
人员作出游戏示范。

关于开展亲子活动的通知

尊敬的各位业户：

××物业拟定20xx年××月××日在××开展以“快乐家庭
日”为主题的亲子活动，它将会带给您和宝宝一个不一样的
周末，凡参加者均有礼品相送，期待您的参与哦！特此通知！

××物业发展有限公司年月日加盖公章

亲子活动报名表

活动效果图：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：



点击下载文档

搜索文档

亲子活动策划篇五

亲子活动是我园教育教学活动中的一部分，和谐、温馨的氛
围是孩子健康活泼成长的.必要条件。为此，我们幼儿班组将
再次创设合适的环境、空间、时间和活动内容，让孩子、家
长、教师在活动中互动起来，有利增进情感，加强家园间的
沟通、交流，统一教育理念。

1、让孩子、家长、老师共同分享参与游戏的乐趣，加深家园
情、师生情、亲子情。

2、给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。

3、通过活动让家长进一步了解孩子，促进家园同步教育。

20xx年10月20日(星期六)上午9∶00——11：00

：金牛岭公园

幼儿班全体幼儿、家长、老师

1、按年龄组策划游戏

2、扩音器、哨子及游戏材料

3、小礼物人手一份

4、照相



5、少量食物

1、小班亲子游戏：

2、中班亲子游戏：

(1)传球接力赛(2)赶小猪(3)老牛吃嫩草(4)袋鼠跳(5)

3、大班亲子游戏：

(1)跳长绳(2)拔河(3)运球

(4)金鸡独立(5)

4、分享食物。

5、自由活动。

亲子活动策划篇六

1、了解中秋节的来历及风俗习惯，知道中秋节团圆的'意义，
对中国传统的节日文化产生兴趣。

2、能大胆地运用各种形式(绘画创作、分享月饼)表达自己在
节日中快乐、喜悦的情绪。

3、在活动中体验和家人、老师、同伴共同庆祝节日的快乐。

制作《月亮兔宝宝》材料、自带月饼、中秋节相关内容的视
频、5张一次性桌布

一、了解中秋的相关内容

1、了解中秋节。



2、幼儿、家长一起观看“中秋”视频。

二、亲子制作《月亮兔宝宝》

1、教师讲解制作步骤

2、亲子一起制作《月亮兔宝宝》，教师巡回指导。

3、一起布置欣赏亲子制作的作品。

三、一起分享月饼，活动结束

1、了解中秋节要吃月饼。月饼的相关知识

2、分享前，幼儿、家长洗手

3、一起分享月饼，体验中秋的快乐。

亲子活动策划篇七

：培养孩子观察比较物体数量多少的能力，激发孩子探索科
学的.欲望。

：气球、纸杯、塑料杯、热水、彩笔、线。

1、亲子给气球吹气并用线绑好，孩子用彩笔在气球上画上眼
睛、嘴等

2、孩子说说气球的颜色、分别数数每种各有几个。

3、请孩子试着把杯子倒扣在气球上看能否戴住。

4、家长将热水倒入杯中过二十秒后再把杯中水倒出来，立即
将杯口紧密倒扣在气球上，片刻后轻轻把杯子举起，孩子观
察并说出结果。（帽子戴住啦）



5、家长引导孩子比较不同颜色气球的个数，气球与帽子的个
数的多少。

亲子活动策划篇八

中天soho1生1世的`家

“爸爸去哪儿”亲子活动

项目地前广场(普陀区中江路955号，怒江北路中江路，地
铁13号线真北路站1号口)

11组家庭(有2-10岁左右孩子的家庭)

(请以短信形式报名)

1)两人三足

2)大脚小脚

3)晒晒幸福

请德融的前后台员工积极报名，到场即有丰厚奖品!

亲子活动策划篇九

中秋节是我国的传统节日，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是
具有教育价值的。大班幼儿已经有多次中秋节庆祝的体验，
对中秋节的传统习俗有一定的了解。此次开展中秋节庆祝活
动，更注重的是让幼儿了解中秋节的有关知识，以及感受现
代中秋节所特有的艺术性。

20xx年9月29日(星期六)下午3点整。



1、通过中秋知识竞答的形式，了解中秋节的来历，知道基本
的文化习俗。

2、通过一起过中秋，共同分享节日的快乐，加深对我国传统
节日的体验。

3、动手操作能力的锻炼。

1、视频《月亮姑娘做衣裳》、爷爷为我打月饼、中秋月儿圆。

2、请爸爸妈妈和小朋友一起收集关于中秋节的知识，(中秋
节的来历或者古时候的人怎样过中秋节的知识，月亮的大小
变化、月亮的故事、月亮的古诗等等)。

3、关于中秋节的知识小问答。

4、盘子若干。

各位家长好，感谢大家能来参加今天的活动，明天就是中秋
节了，今天我们邀请了小朋友的爸爸妈妈陪我们一起欢度中
秋，之前也让家长和孩子们了解了相关中秋节的知识，知道
了月亮在中秋节这天是最圆的，下面我们来欣赏一个故事感
受月亮形状的变化。

流程一：欣赏故事《月亮姑娘做衣裳》。

看完故事老师总结：在一个月的时间里，月亮的形状是不断
变化的，所以月亮姑娘的衣服总是穿不上。

流程二：中秋知识问答小比拼。

有关中秋节和月亮的知识有很多，下面就来考考我们家长和
小朋友，来个“中秋知识问答小比拼”：

1、八月十五又称什么节?(b)



a月饼节

b团圆节

c故乡节

d诗人节

2、中秋节又可以称为什么?(a)

a仲秋

b月夕

c秋节

d追月节

3、在哪个朝代中秋节才开始成为固定的节日?(a)

a唐

b宋

c元

d明

4、月饼最初是用来做什么的?(a)

a祭奉月神的祭品

b馈赠亲友的礼物



c节日食品

d地方小吃

5、“春风又绿江南岸，明月何时照我还”是谁的佳作?(a)

a王安石

b李白

c杜甫

d白居易


